
Ïîãðóæàþùèé ëèñòîê

Ïåðå÷èñëåíèÿ

1. Ëàäüÿ ñòîèò íà ëåâîì ïîëå êëåò÷àòîé ïîëîñêè 1×30 è çà õîä ìîæåò ñäâèíóòü-
ñÿ íà ëþáîå êîëè÷åñòâî êëåòîê âïðàâî. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îíà ìîæåò äîáðàòüñÿ
äî êðàéíåãî ïðàâîãî ïîëÿ?

2. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçáèòü 14 ÷åëîâåê íà ïàðû?

3. Ó ëþäîåäà â ïîäâàëå òîìÿòñÿ 25 ïëåííèêîâ.

(à) Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè îí ìîæåò âûáðàòü òðåõ èç íèõ: îäíîãî íà çàâòðàê,
äðóãîãî íà îáåä è òðåòüåãî íà óæèí?

(á) Cêîëüêî ó íåãî åñòü ñïîñîáîâ âûáðàòü òðîèõ, ÷òîáû îòïóñòèòü íà ñâîáîäó?

Îñòàòêè

4. Íà áåñêîíå÷íîé øàõìàòíîé äîñêå ðÿäîì ïî äèàãîíàëè ñòîÿò äâå ÷åðíûå øàø-
êè. Ìîæíî ëè ïîñòàâèòü íà ýòó äîñêó åùå íåñêîëüêî ÷åðíûõ øàøåê è îäíó áåëóþ
òàê, ÷òîáû áåëàÿ øàøêà îäíèì ñâîèì õîäîì âçÿëà âñå ÷åðíûå øàøêè?

5. Öåëûå ÷èñëà x, y òàêîâû, ÷òî x2 + y2 ... 7. Äîêàæèòå, ÷òî xy ... 49.

6. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî n ÷èñëî 4n + 15n− 1 äåëèòñÿ íà 9.

Ãðàôû

7. Â Òðèäåâÿòîì öàðñòâå ëèøü îäèí âèä òðàíñïîðòà � êîâåð-ñàìîëåò. Èç ñòîëè-
öû âûõîäèò 21 êîâðîëèíèÿ, èç ãîðîäà Äàëüíèé � îäíà, à èç âñåõ îñòàëüíûõ ãîðîäîâ
� ïî 20. Äîêàæèòå, ÷òî èç ñòîëèöû ìîæíî äîëåòåòü â Äàëüíèé (âîçìîæíî, ñ ïåðå-
ñàäêàìè).

8. Äîñêà èìååò ôîðìó êðåñòà, êîòîðûé ïîëó÷àåòñÿ, åñëè èç êâàäðàòíîé äîñêè
4 × 4 âûêèíóòü óãëîâûå êëåòêè. Ìîæíî ëè îáîéòè å¼ õîäîì øàõìàòíîãî êîíÿ è
âåðíóòüñÿ íà èñõîäíîå ïîëå, ïîáûâàâ íà âñåõ ïîëÿõ ðîâíî ïî ðàçó?

9. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ãðàôà ñëåäóþùèå ñâîéñòâà ðàâíîñèëüíû:

(à) Ëþáûå äâå âåðøèíû ñîåäèíåíû ðîâíî îäíèì ïóòåì.

(á) Ãðàô ñâÿçíûé è áåç öèêëîâ. XXXy
Òàêîé ãðàô íàçûâàåòñÿ äåðåâîì.

Êîíêóðñíàÿ çàäà÷à

Çàäà÷à �2. Ïàññàæèð îñòàâèë âåùè â àâòîìàòè÷åñêîé êàìåðå õðàíåíèÿ, à
êîãäà ïðèøåë ïîëó÷àòü âåùè, âûÿñíèëîñü, ÷òî îí çàáûë íîìåð. Îí òîëüêî ïîìíèò,
÷òî â íîìåðå áûëè ÷èñëà 23 è 37. ×òîáû îòêðûòü êàìåðó, íóæíî ïðàâèëüíî íàáðàòü
ïÿòèçíà÷íûé íîìåð. Êàêîâî íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî íîìåðîâ íóæíî ïåðåáðàòü,
÷òîáû íàâåðíÿêà îòêðûòü êàìåðó?
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